



روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۵۳ء

اسلامی لائسنس عمل

جو شخص ہمیں ناقص ضرر پہنچاتا ہے اس کے ساتھ کس طرح کا سلوک کرنا چاہیے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ایک لائسنس عمل تجویز فرمایا ہے جو یہ ہے۔

و جزاء سبیئۃ سیئۃ مثلھا فمن عفا وادام صلح فاجرہ علی ذنوبہ - انہ لا یحب الظالمین

یعنی برائی کا بدلہ اس کی مثال برائی ہے۔ پس جس نے معاف کر دیا۔ اور اصلاح کر لی۔ پس اس کا اجر اشدق لئے اس کے پاس ہے تحقیق اللہ تعالیٰ ظالموں سے رحمت نہیں کرتا۔

اسلام نہ تو یہ کہتا ہے کہ برائی کا بدلہ صرف برائی سے دیا جائے۔ اور نہ موجودہ عیاشی کی طرح یہ کہتا ہے کہ ہر برائی کو معاف کر دیا جائے۔ بلکہ وہ ہمیں یہ سکھاتا ہے کہ ہر ایک ایسے واقعہ پر جس میں کوئی تم کو برائی پہنچاتا ہے غالی اللہ میں جو کو غور کرو۔ اور اگر تم تمام حالات کی جانچ پڑتال کر کے اس نتیجہ پر پہنچو کہ وہ شخص جس نے تم کو ضرر پہنچایا ہے ایسا کج طبع ہے کہ برائی کے عوض بھلائی کرنے سے اسکو اور بھی شے نہ گی۔ امدہ باز آنے کی بجائے برائی کرنے پر اور بھی دلیر ہو جائے گا۔ اور اگر اسکو برائی کے عوض برائی دی گئی۔ تو اس کی اصلاح ہو جائے گی۔ تو اسکو ضرر و برائی کا بدلہ برائی دینا چاہیے۔ تاکہ اسکو احساس ہو کہ برائی کرنے سے اپنے میں بھی تکلیف پہنچ سکتی ہے۔ مثل مشہور ہے کہ لا توں کے سموت باقوں سے نہیں مانتے۔

ظاہر ہے کہ ایسے ظالم انسان کے ساتھ نرمی کرنا نہ صرف اپنے ساتھ بلکہ انسانی کرباؤں کو بخود اس کے ساتھ بھی بلکہ انسانی کرباؤں کے ساتھ بھی ظلم ہے۔ کسی ظالم کو ظلم کرنے پر شہ دینا لقیقتاً اس کے ساتھ بھی ظلم ہے۔ کیونکہ اس سے ظالم کی کج طبعی اور بھی ٹھم جاتی ہے۔ اور وہ ظلم کرنے کا عادی ہو جاتا ہے۔ اور آخر کسی نہ کسی وقت اپنے ظالمانہ رویہ کی وجہ سے اتنا نقصان اٹھاتا ہے۔ کہ اگر شروع میں ہی اس کی اصلاح ہو جاتی۔ تو وہ اس سے بچ جاتا۔

یہی وجہ ہے کہ اشدق لئے اسے جہاں پر بات کو جانتا ہے اور ہر فعل کے نتائج کا علم رکھتا ہے۔ اس لئے ایک مومن کو ہدایت فرمائی ہے کہ ہر ایسے واقعہ میں سچو اور دیکھو کہ برائی کا بدلہ برائی دینے سے بھلا ہوتا ہے یا نہیں۔ پھر عدل و انصاف کا تقاضا ہے۔ کہ جو کسی سے میں برائی کرے وہیں ہی برائی اس سے کی جائے۔ البتہ زیادتی کرنا جائز نہیں ہے۔ وہ سچے کہ کجا مجھے صبر سے کام لینا چاہیے۔ یا اپنے آپ کو طیش کے حوالے کر دینا چاہیے۔ یا میرے پڑے پڑے سے ظالم آئینہ کے لئے اپنی اصلاح کرنے لگے؟ الغرض ان سب باتوں پر غور کر کے فیصلہ کرنا چاہیے کہ بدلہ لینا اصلاح کے قرین ہے یا اگر ظلم کو معاف کر دیا جائے۔ تو ظلم ختم نہ ہو کہ اپنی اصلاح کر لے گا۔

چونکہ اسلام کی غرض اخلاقی ارتقا ہے اس لئے وہ اس بارے میں کوئی ڈمکنگ حکم نہیں دیتا وہ صرف یہ نہیں کہتا کہ

جزاؤ سیئۃ سیئۃ مثلھا

یعنی برائی کا بدلہ برائی ہے۔ بلکہ اس کے ساتھ یہ بھی کہتا ہے کہ

فمن عفا وادام صلح فاجرہ علی ذنوبہ

یعنی جس نے معاف کر دیا اور اصلاح کی۔ تو اس کا اجر اشدق لئے اس کے پاس ہے۔

یہ جو کچھ ہم نے عرض کیا ہے ذاتی اور افراد کا حیثیت رکھتا ہے۔ ایک حکومت تمام سوسائٹی کی نگران و محافظ ہوتی ہے۔ وہ کسی فرد یا کسی گروپ کا ایسا جرم خود بخود مشاہد نہیں کر سکتی جو کسی فرد نے کسی فرد یا کسی گروپ کے خلاف کیا ہو۔ اور نہ وہ ایسا جرم معاف کر سکتی ہے جو تمام سوسائٹی کے خلاف ہو۔ جس سے تمام سوسائٹی تباہی میں پڑتی ہو۔ مثلاً وہ اول الذکر صورت میں ایب جرم صرف اس فرد یا گروپ کی رضامندی سے معاف کر سکتی ہے جس میں فرد یا گروپ کے خلاف وہ جرم سرزد ہوا ہو۔ اور آخر الذکر صورت فتنہ و فساد کی

صورت ہے۔ اللہ تعالیٰ خود ہی فرماتا ہے۔ کہ

الفتنة أشد من القتل

ان الله لا یحب الفساد

اسلام میں فتنہ و فساد کے جرم کو قتل سے بھی زیادہ شدید بتایا گیا ہے۔ اس لئے ایسے جرم میں نرمی صرف نہایت نادر حالات میں ہی روا رکھی جاسکتی ہے۔ بے شک بعض نادر حالات میں حکومت کو اختیار ہوتا ہے۔ کہ وہ تمام سوسائٹی کے مفاد کے پیش نظر جب وہ دیکھے کہ جرم اصلاح حال کا پکا عزم رکھتا ہے۔ ایسے جرائم کی سزا میں رعایت کر دے۔ مگر یہ نہایت نادر معاملہ ہے۔ اس میں کسی واحد فرد کی ذات کا سوال نہیں ہوتا۔ بلکہ تمام ملک کے قیام و استحکام کا سوال ہوتا ہے۔ یہاں ارباب اختیار کو صرف عامیاز جذبات سے ہلا ہونا چاہیے۔ بلکہ کسی دھمکی سے بھی موعوب نہیں ہونا چاہیے۔ اور صرف کجی مصلحت کی پیش نظر رکت چاہیے۔ کیونکہ یہ ان کا ذاتی معاملہ نہیں۔ بلکہ تمام ملک کا معاملہ ہے جس لئے ان کو اپنا نمائندہ بنا کر عدالت اختیار ان کے سپرد کی ہے۔

قطعت

(۱)

دل کی ہر خواہش، نظر کی جستجو  
زندگی کی ہر سیرت، تر آرزو  
جان، مال، اولاد، عزت، آبرو  
لَنْ تَنَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا

(۲)

عزمِ راسخ، سعیِ پیہم کی جزا؟  
منزلِ مقصود اپنا منتہا  
دین و دنیا یہ جہاں یا وہ جہاں  
لَيْسَ لِلْإِنْسَانِ إِلَّا مَا سَعَى

(۳)

بربریتِ ظلم، استبداد، جبر  
ہائے کس طوفان میں ہے اسال غرق  
قتل و غارت، سازشیں فتنہ، فساد  
یا حفیظ، یا عزیز، یا رفیق

عبدالمنان ناہید

الفرقان کے متعلق ضروری اعلان

سالہ الفوقان ہنگامی حالات کی وجہ سے گزشتہ دنوں طبع نہیں ہو سکا۔ ایسا کتب خانہ پر طبع ہوا ہے انشاء اللہ اس ہفتہ خریدار احباب کے نام بذریعہ ڈاک بھیجا جا رہا ہے۔ جن دوستوں کے ذمہ بقایا اور انہوں نے اس بارے میں کوئی اطلاع نہیں دی۔ دفتر کی طرف سے ان کے نام پر رسالہ بصیغہ دل پی بھیجا جائے گا۔ امید ہے کہ وہ وصولی فرما کر عین فرمائیں گے۔ دینبر سالہ الفوقان اجرت

== زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے ==

# اشتراکیت اور اسلام — چند اصولی اشارات

حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے  
(۳)

اور اصلاح اشتراکیت نے گویا انسانیت کے  
نصف بہتر دھڑ کو تباہ کر کے رکھ دیا ہے۔ اور  
گرفتاروں کی نسلوں میں ایک دہریہ نسل  
ہے جس میں کسی خدا پرست کو بڑھوٹا ایک  
صفت نسل سے زیادہ نہیں۔ اور اگلی نسلوں  
کا کوس خدا ہی حافظ ہے

## روس کا آئینی پردہ

اشتراکیت کے نظام کے راز داروں میں  
اس کے باطل ہونے کی دلیل ہے۔ روس کا  
آئینی پردہ ایک محض حقیقت ہے۔ جسے  
بچھو بچھو جاتا ہے۔ اگر اشتراکیت حقیقتاً ایک  
رحمت اور بری نوع انسان کے لئے ذاتی  
منیفا اور باریکرت چیز ہے۔ تو اس راز داروں  
کے کیا معنی ہیں؟ روس کے دروازے  
غیر ملکی مصروفوں کے واسطے کیوں بند ہیں؟  
اشتراکیت کے پرچارک دوسرے ممالک میں  
خفیہ نفوذ کا طریق کیوں اختیار کرتے ہیں؟  
تاریخ عالم کا مطالعہ اس بات پر ایک زندہ گواہ  
ہے کہ دنیا میں کوئی صداقت کبھی راز داری کے  
رنگ میں ظاہر نہیں ہوتی بلکہ عیشہ ایک کھلی  
حقیقت ہے کہ آتی ہے حضرت آدم سے  
کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور  
پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہ موجود  
زمانہ تک جتنے بھی صلح دنیا کے مختلف  
ممالک میں آئے ہیں۔ ان سب نے بلا استثنا  
اپنے اصولوں کا ڈھنگ کی چوٹ اعلان کیا  
ہے۔ اور ان اصولوں کی تبلیغ میں کبھی بھی  
کوئی راز داری نہیں رہی۔ تو پھر سوچئے  
کا مقام ہے کہ اشتراکیت میں راز داری  
کیوں ہے؟ کیونکہ ہم کے متاع کو دنیا کی  
کھلی منڈوں میں کیوں نہیں لایا جاتا؟ اشتراک  
ممالک میں دوسرے خیالات اور نظریات  
کی چراغ تبلیغ و اشاعت کو کیوں روکا  
جاتا ہے؟ (رباطی)

**الشركة الإسلامية**  
میں حصہ خریدنے والے اگر  
دو روپے کے ساتھ جو درخواست  
کے ہمراہ بھیجنے ضروری ہیں تین  
روپے جو الاٹمنٹ کے وقت ادا  
کرنے میں بھیج دیں۔ یعنی پانچ روپے  
فی حصہ تو البتہ فائدہ ہوگا۔ اور  
دوبارہ بھی آرڈر کرنے کی تکلیف نہ  
ہوگی۔  
(مینیجنگ ڈائریکٹر لاپورہ)

نہیں۔ اور یہی صحیح فطری طریق ہے جس سے  
ایک طرف تو انسان میں انفرادی کوشش  
اور انفرادی جدوجہد کی کیفیت زندہ رہتی ہے  
اور ازراہ کا داغ بوشیا رواج جس رہنے  
پر مجبور ہوتا ہے۔ اور دوسری طرف خاص خطہ  
کے اوقات میں کسی قدر خارجی سہاراوں کا  
آسانی میسر ہوتا ہے۔  
یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے۔  
کہ افراد کی حیثیت کے متعلق حکومت کا ہر  
حال میں کاپی طور پر ذمہ دار بن جانا ایک ایسا  
ہی غیر فطری سہارا ہے۔ جب کہ صحیح شدہ  
خزاوں پر کسی شخص کا غافل ہو کر بیٹھ جانا۔  
بے خاک کسی قدر درجہ کا فرق ضرور ہوگا جس  
پر عقلمند انسان آسانی کے ساتھ سوچ سکتا  
ہے۔ کہ دراصل اس کجہمت سے ان دونوں  
نظاموں کی نوعیت اور بنیادوں نظر یہ ایک  
ہی ہے۔ کہ وہ انسان کو جدوجہد کے  
میدان سے نکالتے ہیں۔ اور صحیح نظریہ فتنہ  
اسلام کا ہے جو ہر فرد کو خواہ وہ امیر  
ہے یا غریب اپنی ضروریات زندگی کے  
لئے ہر وقت چوس کر رکھتا ہے اور اذگھ کر  
غافل ہونے سے بچاتا ہے۔

## روحانیت کا کامل فقدان

ذہبی رحمان رکھنے والے لوگوں کے لئے  
خواہ وہ مسلمان ہیں یا عیسائی یا یہودی یا بدھ  
یا ہنرور یا سکھ یا کوئی اور ایک خاص قابل  
توجہ بات یہ بھی ہے کہ اشتراکیت کا ساہرا  
سیان اور ساہرا ذہنی ماحول مادی ہے۔ اور  
عملاً بھی اس کا ساہرا اور مادیت ہے جس کے  
رنگ میں خریج ہوتا ہے۔ اور اشتراکی  
درمگاہوں میں کبھی ذہنی تعلیم بالکل منع  
ہے۔ جو اس بات کا ثبوت ہے کہ اشتراکیت  
کے نظام میں انسان کے روحانی پہلو کو  
بالکل نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ بلکہ جس پر  
کہ اس نظام کے تمام کل بڑے روایت کو  
مٹانے اور پھیلنے اور مذہبیت کو تباہ و برباد  
کرنے میں گئے ہوئے ہیں۔ اس لئے خواہ  
اشتراکیت اپنے منہ سے خدا کے حقوق کے  
خلاف کچھ بولے یا نہ بولے۔ اس کا عملی اثر ناپا  
طوریہ درستی کی صورت میں ظاہر ہوتا ہے۔

یا زیادہ محنت کا عادی ہونا یا زیادہ اچھے طریق  
پر کاموں کو سرانجام دینا وغیرہ ایک لازم و ملزوم  
ہے۔ جو بعض لوگوں میں ہوتا ہے۔ اور بعض میں  
نہیں ہوتا۔ حقوق میں یہ طبعی تفاوت امتیاز  
ظاہر دیا ہے کہ کوئی عقل مند انسان اس  
کا انکار نہیں کر سکتا۔ لیکن اشتراکیت نے  
ان ہر دو قسم کے حقوق کو ایک ہی چیز قرار  
دے کر اور ایک ہی قانون کے ماتحت  
لا کر بالکل فطری ملط کر دیا ہے۔ مگر اس کے  
مقابل پر اسلام نے حقوق انسانی کی اس  
فطری تقسیم کو پوری طرح ملحوظ رکھ کر ایک  
کے سب حال علیحدہ علیحدہ احکام جاری  
فرمائے ہیں۔ چنانچہ اسلام نے سب قسم کے  
حقوق میں۔ جن کا ادا کرنا حکومت کے ذمہ  
ہے کامل مساوات قائم کی ہے۔ اور کوئی امتیاز  
روا نہیں رکھا۔ بلکہ دوسری قسم کے حقوق میں  
جو مختلف لوگوں کے انفرادی قوسے اور انفرادی  
کوشش سے حاصل رکھتے ہیں ایک نہایت  
درجہ عقلمند نظام کے ماتحت ہونے کی ضرورت  
کوشش کی ہے۔ لیکن جبر کے طریق پر مدخل  
دے کر ان سارے فرقوں کو یکسر مٹانے کا  
ظالمانہ طریق اختیار نہیں کیا۔ اور جو  
یہ ہے کہ ان فرقوں کو مٹایا نہیں جاسکتا  
مثلاً دماغی قوسے کے فرق کو کون مٹا سکتا ہے؟  
قلبی اوصاف کے فرق کو کون مٹا سکتا ہے؟ جہانی  
طاقوں کے فرق کو کون مٹا سکتا ہے؟ انفرادی  
جدوجہد کے فرق کو کون مٹا سکتا ہے؟

## خارجی سہاراوں پر ناپاؤجیب مجبور

اشتراکیت اور سرمایہ داری ہر دو نظاموں  
میں یہ بھاری نقص بھی ہے۔ کہ وہ انسان کو  
جدوجہد کے میدان سے نکال کر اور گویا کلیتاً  
خارجی سہاراوں پر بیٹھا کر فائل کر دیتا ہے  
ہیں۔ کیونکہ سرمایہ داری تو دولت مندوں کے  
سے بھرتہ خزاؤں کا سہارا ہے جس کے بغیر  
پیدا کرتی ہے۔ اور اشتراکیت عوام کو حکومت  
کے گھونٹے سے باندھ کر غافل رکھنا چاہتی  
ہے۔ لیکن اسکے مقابل پر اسلام کا نظام انسان  
کو ہر وقت جدوجہد کے میدان میں کھڑا  
رکھتا ہے اور خارجی سہارا سے صرف اس حد  
تک جبر کرتا ہے۔ کہ وہ فعالیت کے موجب نہ

## دماغی طاقتوں کی انوسٹالک بے قدری

میرزا باجراہ ہے (اور حقیقتاً یہ  
ایک عجیب تضاد ہے) کہ مذہبیت کو مٹانے  
اور دل کے مقابلیہ دماغ کو اس کے درجہ میں مقام  
سے زیادہ حیثیت دینے کے باوجود اشتراکیت  
کے نظام میں انسانی دماغ کی کوئی زائد  
قیمت نہیں لگائی گئی۔ بلکہ ایسا لگا رہی ہے  
یا دلی عمومی پوزیشن تسلیم کی گئی ہے۔  
کیونکہ اشتراکی ممالک میں اس اصول کے  
مطابق افراد کا گزراہ مقرر ہوتا ہے۔ اور گویا  
اب علم کسی قدر فرق ملحوظ رکھا جاتے لگا  
ہے۔ مگر بنیادی اصول یہاں ہے جو اد پر مبنی  
کی گئی ہے اب یہ ایک مسلمہ اور تجربہ شدہ  
حقیقت ہے کہ جس چیز کی اس کے بالا اور  
ارفع مقام کے باوجود زائد قیمت نہ لگے۔  
وہ آہستہ آہستہ اپنے مقام سے گر کر  
پینے کی چیلوں کی سطح پر آجاتی ہے۔ اس طرح اشتراکیت  
کا نظام درحقیقت نسل انسانی کی دماغی  
طاقوں کو بھی نقصان پہنچانے کا موجب  
ہے گویا ہر بے کہ اس قسم کی باطل کا نتیجہ  
فوری طور پر ظاہر نہیں ہوتا۔ بلکہ کچھ وقت  
لے کر آئینہ نسلوں میں آہستہ آہستہ  
ظاہر ہوتا ہے۔ مگر ہوتا یقیناً ہے کیونکہ  
قدرت کا قانون ٹل نہیں سکتا۔

## انسانی حقوق کی قدرتی تقسیم

معاذہ ذرا اشتراکیت کے نظام میں  
ایک بڑا نقص یہ بھی ہے۔ کہ اس نظام میں  
انسانی حقوق کی قدرتی تقسیم کو ملحوظ نہیں  
رکھا گیا۔ اور سارے حقوق کو ایک ہی اصول  
اور ایک ہی پیمانہ سے ناپا گیا ہے۔ حالانکہ  
دراصل انسانی حقوق دو قسم کے ہیں اول  
وہ حقوق جو حکومت کے ذمہ ہوتے ہیں مثلاً  
عدل و انصاف کا قیام بلکہ محدود کی تقسیم  
ترقی کے رستوں کا سب کے واسطے یکساں  
کھلا ہونا وغیرہ وغیرہ اور دوسرے وہ حقوق  
جو یا تو فطری قوسے کے نتیجہ میں انسان  
کو حاصل ہوتے ہیں۔ اور یا انفرادی جدوجہد  
کے نتیجہ میں پیدا ہوتے ہیں مثلاً کسی شخص  
کا عقل خرد میں دوسروں سے آگے ہونا

# حقیقی اسلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی پیش کیا

از کم مہر مولیٰ عبدالمجید صاحب

## حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا مشن

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق عام طور پر یہ غلط فہمی پھیلائی گئی ہے۔ کہ حاکمیت احمدیہ خود بانی اس اسلام کو نہیں مانتی، جس کو حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں پیش فرمایا۔ اور جس کی تعلیم خدا نے ہی پاک تبار خزان مجید میں اکل اور اتم طور پر بیان فرمائی تھی۔ حالانکہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی وہ ہستی ہیں۔ جنہوں نے اس تاریخ کے زمانہ میں اسلام کے پیر کو منور کر کے دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اور عقلی و نقلی دلائل سے اس کی صداقت کو دنیا پر روشن کر دکھایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے قبل یہ عالم تھا۔ کہ لوگ جو حق و جوق عیسائیت کو قبول کر رہے تھے۔ اس کی وجہ یہ تھی۔ کہ اس زمانہ میں مسلمانوں کے مانعوں میں سوائے تصدقہا کی کچھ باقی نہ رہا تھا۔ ایک طرف مسلمان اسلام کی حقیقی تعلیم کو قبول کیے تھے۔ اور دوسری طرف عملی لحاظ سے ان پر دوسرے غفلت طاری ہو چکی تھی۔ قرآن مجید محض تبرا کا طاقتوں پر رکھا جاتا تھا۔ اور مسلمان ان علوم کے خزانوں سے جو اس پاک کتاب میں معجزہ برہمنے ہیں۔ قطعاً غافل اور لاپرواہ ہو چکے تھے۔ حالانکہ قرآن مجید ہی وہ پاک کتاب ہے۔ جس نے تین قرین لوہی کے مسلمانوں میں نیا روشنی اور زندگی بخشی۔ اور زمین عرب کو نئے سرے سے زندہ کیا۔ اور وہ لوگ جو انتہائی ظلم و وحشتہ نہایت حالت کو پہنچ چکے تھے۔ اور کسی قسم کا نظام انسانیات ان کے اندر باقی نہ رہا تھا۔ ماضی اور گناہوں پر وہ غمخیز کی کرتے تھے۔ انسان ہوتے ہوئے ان کا عقلمیں سلب ہو چکی تھیں۔ شرم و حیا ان میں باقی نہ رہی تھی۔ اور غیرت تو ان کے پاس بھی نہ پھٹتی تھی۔ شراب ان کے گھروں میں پانی کی طرح استعمال ہوتی۔ زنا کاری میں جو اولیٰ عمر بھر ہوتا تھا۔ وہی قوم کا رسم کہلاتا تھا۔ ایسے لوگوں کو قرآن پاک نے حیرانوں سے انسان بنایا۔ اور ان سے با اطلاق انسان بنایا۔ اور با اطلاق انسان سے با خدا

## قرآن مجید کی حقیقی فضیلت

یہ اس تاریخی اور عظمت کے درمیں اسلام کی حقیقت کے اظہار کے لئے اللہ تعالیٰ نے

یقین کا راستہ دکھاتا ہے۔ سچا دین ہی ہے۔ جس کا خدا اپنی قدرتوں سے خود عیان ہو۔ اور نشانیوں سے رب ارض و سما ہونے کا ثبوت دے۔ تاکہ دنیا پر یہ صداقت واضح ہو۔ کہ وہ طاقت اور قدرت والا خدا ابھی موجود ہے۔ جو اپنی سلطنت اور شوکت کا اظہار کر سکتا ہے۔

## تازہ نشانات

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اس صداقت پر بہت زور دیا۔ کہ وہ دین ہی کیا ہے۔ جس میں خود خدا کی علامت موجود نہ ہو۔ اور محض خشک توہید پیش کرے۔ آپ نے فرمایا کہ زندہ خدا وہ خدا نہیں ہو سکتا۔ جس میں ہر وقت اور ہر زمانہ میں قدرت خدائی کی عادت نہ ہو۔ انسان کا نفس پر فعل ہرگز قصوں سے پاک نہیں ہو سکتا۔ بلکہ مردم تازہ نشانات کا محتاج ہے۔ اس حقیقت کو اپنے ہر حال الفاظ میں بول بیان فرمایا ہے۔

”وہ تازہ قدرتیں جو خدا پر دلیل ہیں وہ زندہ طاقتیں جو یقین کی سہیل ہیں ظاہر ہے یہ کہ قصوں میں ان کا اثر نہیں افسانہ گو کہ راو خدا کی خیر نہیں اس بے نشان کی چہرہ نمائندگی ہے سچ ہے کہ نبوت خدائی نشان ہے“

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے یہ بھی اعلان فرمایا کہ اسلام ہی وہ زندہ مذہب ہے۔ اور قرآن مجید ہی وہ زندہ کتاب ہے۔ جو یہ تعلیم دیتے ہیں۔ کہ کوئی کفارہ انسان کے لئے معین نہیں۔ اور کوئی طریق الہی نہیں جو گناہ سے انسان کو پاک کر سکے۔ عوام نے اس کے انسان کامل صرف حاصل کرے۔ جو اس کے اندر کامل محبت اور کامل خوف پیدا کر دیتی ہے۔ اور یہی دو چیز ہیں۔ جو گناہ سے انسان کو روکتی ہیں۔ آپ نے ہی یہ فلسفہ بیان فرمایا۔ کہ محبت اور خوف کا انگ جب انسان کے اندر بکھرتے ہیں تو گناہ کے حس و خاشاک کو جلا کر بچھم کر دیتی ہے۔ اور یہ محال ہے۔ کہ محبت اور خوف کی پاک انگ اور گناہ کی گندی انگ دونوں ایک جگہ جمع ہو سکیں۔ اور انسان کو کامل معرفت نہیں حاصل ہو سکتی۔ جب تک کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے زندہ برکات اور نشانات انسان کو نہ دیے جائیں۔ اور حقیقتاً یہی سچے مذہب کی نشانات کا ذریعہ ہے۔ اور اسلام ہی وہ زندہ مذہب ہے۔ جس میں زندہ برکات اور نشانات پائے جاتے ہیں۔ جس نعمت سے دوسرے مذہب ہمہ جہلی محروم ہیں۔ چنانچہ اب زمانے میں۔

”اسلام ایک ایسی بابرکت اور خدا نما مذہب ہے۔ کہ اگر کوئی دشمن جسے طور پر اس کی یادگی اختیار کرے۔ اور ان تعلیموں اور ہدایتوں اور وصیتوں پر کاربند ہو جائے۔ جو خدا تعالیٰ کے پاک کلام قرآن شریف میں مندرج ہیں۔ تو وہ اسی جہان میں خدا کو دیکھ سکے گا۔ وہ خدا جو دنیا کی نظر سے ہزاروں پردوں میں ہے۔ اس کی شناخت کے لئے ریزہ قرآنی تعلیم اور کوئی بھی ذریعہ نہیں۔ قرآن شریف معنوی رنگ میں اور آسمانی نشانات کے رنگ میں نہایت سہل اور آسان طریق سے خدا تعالیٰ کی طرف رہنمائی کرتا ہے۔ اور اس میں ایک برکت اور قوت کا ذریعہ ہے۔ جو خدا کے طالب کو مذہب خدا کی طرف کھینچتی ہے۔ اور روشنی اور سکنت اور اطمینان بخشتی ہے۔ اور قرآن شریف پر سچا ایمان لانے والا ہر نفسیوں کی طرح یہ ظن نہیں رکھتا۔ کہ اس پر بحکمت عالم کا نشانہ والا کوئی اور ہونا چاہیے۔ بلکہ وہ ایک ذاتی بصیرت حاصل کر کے اور ایک پاک روش سے مشرف ہو کر یقین کی آنکھ سے دیکھ لیتا ہے۔ کہ فی الواقع وہ صلح موجود ہے۔ اور اس پاک کلام کی روشنی حاصل کرنے والا محض خشک معقولوں کی طرح یہ گمان نہیں رکھتا کہ خدا واحد لا شریک ہے۔ بلکہ خدا جگہ ہرے نشانات کے ساتھ جو اس کا نیکو ذکر و عظمت سے نکالتے ہیں۔ واقعہ طور پر مشاہدہ کر لیتا ہے۔ کہ حقیقت ذات اور صفات میں خدا کا کوئی بھی شریک نہیں۔ اور نہ صرف اس قدر بلکہ وہ عملی طور پر دنیا کو دکھا دیتا ہے۔ کہ وہ ایسا ہی خدا کو سمجھتا ہے۔ اور وحدت الہی کی عظمت ایسے اس کے دل میں سما جاتی ہے۔ کہ وہ الہی اشارہ کے آگے تمام دنیا کو ایک سرے ہوسے کیڑے کی طرح بلکہ مطلق لاشعری اور سرسرا کر اندام مہکتا ہے۔“

دراجم احمدیہ صاحب نے

## عقلی طور پر مسیح کی وضاحت

اس سلسلہ کو عقلی رنگ میں یوں سمجھا جاسکتا ہے۔ کہ انسان کے لئے طبعی طور پر سہل امر ہے کہ وہ سفلی زندگی کی طرف گزرا جاتا ہے۔ جیسا کہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ ایک بھاری پتھر نیچے کی طرف خود بخود گرتا ہے۔ گزرتے ہوئے

**درخواست دعا**

میرا باجی جسید بیگ صاحب نامہ لکھے۔ وہ کسی استعمان میں کامیاب کرنے کے لئے احباب درددل سے دعا فرمائیں۔ عطار الہی احمدی مکر حاجی پورہ لاہور



# اسلام کے نوال کیلئے علمائے سوء کا گروہ ذمہ دار ہے

## گورنر جنرل کی ایسٹ آباد میں تقریر

ایسٹ آباد ۱۳ مئی۔ گورنر جنرل پاکستان مشرف غلام محمد نے کل شام ایسٹ آباد میں شہر لوگ کی طرف سے ایک استقبالیہ دعوت میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ آج شام اگرچہ میرا ارادہ تقریر کرنے کا نہیں تھا۔ لیکن گذشتہ چند ماہ میں پاکستان میں جو واقعات پیش آئے ہیں۔ انہوں نے مجھے مجبور کر دیا ہے۔ کہ آپ سے کئی کلمات کروں۔ پاکستان آج چوراہے پر کھڑا ہے۔ ہمارے سامنے ایک با

دوسرے راستے کا انتخاب ہے۔ ایک راستہ تعمیر کی طرف اور دوسرا راستہ تباہی کی طرف جاتا ہے۔ ہمارا انتخاب کیا ہوگا۔ اور اس انتخاب کے لئے ہمیں کسی چیز کو سامنے رکھنا ہے۔ اس میں معاملہ کو تفصیلی طور پر بیان کرنا چاہتا ہوں۔ پاکستان کی اسلامی مملکت بننے کے لئے قائم کیا گیا تھا۔ لیکن کچھ برس کے بعد مختلف لوگوں نے اسلامی مملکت کا مختلف مطلب نکالا۔ صدیوں سے اسلام کا تاریخ و عادات و رسوم کی بددعا بولوں سے بھری پڑی ہے۔ کیونکہ ان لوگوں نے قرآن و سنت کی تعلیمات کی تعبیر اپنے آپ تک ہی محدود کر لی تھی۔ اسلام کے نوال کے لئے ایک اور گروہ بھی ذمہ دار ہے۔ اردو گروہی ملاؤں کا۔ جاگیرداروں اور بڑے بڑے زمینداروں نے اپنے مفادات کی حفاظت کرنے کی غرض سے خلفائے راشدین کے عہد سے اس سے دریغ کر لیا۔ کہ وہ اسلام کو استعمال کریں۔ یہاں تک کہ انہوں نے اسلام کو ہمارے سامنے توڑ پھوڑ کر اور قطعی تباہ کر کے پیش کیا۔ پاکستان اس لئے قائم ہوا تھا۔ کہ وہ اس برصغیر اور دنیا کے مسلمانوں کی خدمت کرے۔ پاکستان کا ایک عظیم مشن ہے۔ یہ یقیناً یہی ہے کہ ہم کسی خاص فرقے کے خلاف کسی خاص نظریے کا پراپیگنڈا کریں۔

### اسلام براہینیت نہیں ہے

جس نے ویدوں کی تعبیر کا کام صرف برہمنوں تک محدود کر دیا تھا۔ جس سے اچھوتوں اور دیگر طبقوں کی تعبیر عمل میں آئی۔ بد قسمتی کا یہ ہے کہ ہم میں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو دنیاوی ماہ و قوت حاصل کرنے اور سستی شہرت حاصل کرنے کے طریقوں پر ایمان رکھتے ہیں۔ اس گروہ نے ایک مسلمان کو دوسرے مسلمان کے خلاف صحت آرا کر دیا ہے۔ کیونکہ انہوں نے اسلام کی تعلیمات کا غلط مطلب نکالا ہے۔ ایسے لوگوں کے لئے ہمارے ملک میں کوئی جگہ نہیں ہے۔ وہ ان دو برائیوں میں سے ہیں۔ جن سے انسانیت تباہ ہوتی ہے۔ اردو برائیاں

### جاہلیت اور عدم زواہداری

ہیں۔ مولانا رومی نے کہا تھا: تو برائے وصل کردن امدی نے برائے فصل کردن آمدی

(تو دنیا میں اتحاد قائم کرنے کیلئے آیا ہے۔ اس لئے نہیں کہ تو لغاتاً پیدا کر دے) پاکستان اس لئے قائم نہیں ہوا۔ کہ وہ اسلام کو مختلف فرقوں میں تقسیم کر دے اور ان میں اتفاق ڈال دے۔ لاہور اور پنجاب کے دوسرے مقامات پر جو کچھ ہوا اس پر ہمارے گورنر جنرل نے اہمیت سے جھجک جانی چاہئیں۔ اتنے گروہوں کی بنا و جو ہر ماہ ملک ترقی نہیں کر سکتا۔ تہذیب ترقی نہیں کر سکتی۔ میں چاہتا ہوں کہ پاکستان زندہ رہے۔ میں چاہتا ہوں کہ اسلام زندہ رہے۔ میں اس قسم کی جاہلیت اور عدم زواہداری کے خلاف جو پاکستان کے اتحاد کو تباہ کر رہی ہے۔ جنگ کرتے ہوئے خوشی کیسا لگوں کیا لگا کر جان دینے کو تیار ہوں ہیں چاہتا ہوں کہ پاکستان وسیع معنوں میں ایک اسلامی

مملکت بن کر رہے۔ جو بر طبقہ خیال کے عوام کی خدمت اور لہجہ و کلام کا باعث ہو۔ پاکستان جابلوں کیلئے و چور میں نہیں آیا تھا۔ اس کا قیام ان لوگوں کے لئے تھا۔ جو بالغ نظر ہیں۔ جو قرآن کی تعلیمات کو سمجھتے ہیں۔ اور اس کی خاطر تعبیر نہیں کرتے۔ کچھ اشوس ہے کہ مجھے یہ باتیں ایسے مجمع کے سامنے کہنی پڑی ہیں۔ جہاں مجھ سے بھی زیادہ منصف آدمی بیٹھے ہیں۔ لیکن میں نے بغیر تیس رہ سکتا کہ جو شخص اللہ کے الفاظ کو غلط طور پر تفسیر کر کے۔ اور انہیں توڑ مروڑ کر سستی شہرت حاصل کرتا ہے۔ وہ اللہ سے لوگوں کو ایمان اور علم کی روشنی حاصل کرنے کیلئے لگتا ہے۔ لگاؤ والے نظر ہونا چاہئے اور صرف اسی صورت میں ہی لوگ اسلام کو سمجھنے اور قرآن اور اس کی تعلیمات کو صحیح مفہوم جاننے کے قابل ہو سکیں گے۔ ہمیں یقین ہے کہ لفظ اللہ تعالیٰ ہم ایک اسلامی مملکت کی حیثیت سے ہی قائم رہیں۔ لیکن اسلامی مملکت سے کیا مطلب ہے۔ قیاد اعظم نے اپنی تقریروں میں اس کا بھی دفعہ ذکر کیا تھا۔ اسلام کے معنی تو تہذیب پر ایمان ہونا اور یہ یقین رکھنا ہے کہ تمام اختیارات۔ عوام اور ان کے منتخب نمائندوں کو حاصل ہیں۔ یہی اسلامی جمہوریت ہے مغرب کے لوگوں کیلئے جمہوریت سیاسی نشوونما کی حیثیت رکھتی ہے۔ جبکہ ہمارے یہاں جمہوریت ہمارا زندگی کی بنیاد کو ہی بدل دیتی ہے۔ اور یہ ہمارے ایمان کا ایک حصہ ہے۔ اکثر اوقات اسلامی تواریخ میں اسلام کا یہ تصور علمائے سوز زمینداروں اور مطلق العنان جاہ پرستوں کی وجہ سے فرات ہو گیا۔ پاکستان اس مقدمے میں دو چیزیں تباہ کرنا۔ کہ غلط فہمیوں اور غلط تعبیر کی وجہ سے صحیح ہو جانے والے کوڑے کرکٹ کو دور کرے۔ اور جمہوریت میں ہوں گا۔ کہ اسلامی جمہوریت کو جو عوام کا خادم ہو چکے۔ اسلام کی عبادت ہے۔ ہے کہ مسلمان نماز اور عبادت کے دوسرے فرائض پورے کرے۔ اس کے علاوہ اسلام کا ایک اپنا نظام سیاست بھی ہے۔ جو زندگی کے مختلف شعبوں میں۔ سیاسی اور اقتصادی معاملات میں۔ ہماری رہنمائی کرتا ہے۔ جہاں تک انسانی حقوق کا تعلق ہے۔ اسلام کے تحت اللہ کی تقریریں۔ تمام انسان بالکل برابر ہیں۔ صوبائی حیثیت ہمارے ایمان کے خلاف ہے۔ ہمیں یہ نہیں کہنا چاہئے کہ یہ جنگی ہے اور یہ سہارا ہے۔ ہم سب پاکستانی ہیں ایک قوم ہیں اور ایک خاندان پر ایمان رکھتے ہیں اسلام انسانیت کو سب سے اچھا دینہ دیتا ہے۔ ہمارا ایمان یہ ہے کہ تمام انسانی رنگ نسل ذات اور مذہب کی تخصیص کے بغیر برابر ہیں۔ اور ان سب کو یکساں موثقت حاصل ہونے چاہئیں۔ ہم انسانیت۔ خیال و یقین اور تقریر کی آزادی کے علمبردار ہیں۔ اسلام دولت کی مساوی تقسیم اور انسانیت کی کھلائی اور اللہ کا راہ میں درویشی خراج کرنا سہانا ہے۔ ہمیں وہ مانتوں پیرا کرنا ہے۔ جس کی اکثر تیار اعظم یقین کیا کرتے تھے ہمیں ایک اس قسم کی اسلامی سوشلزم پیدا کرنی ہے۔ جس میں

کسی کا بیرونی اثر کاربند نہ ہو۔ ملک عام لوگ سمجھیں اور خود فکر کے ساتھ نظام حکومت چلائیں مساوات کیلئے زمین ہموار کرنے کا بھی ایک طریقہ ہے۔ ہمارے زمینداروں اور سرمایہ داروں نے انصاف سے کام نہیں لیا ہے۔ بلکہ وہ بیوقوفانہ ذرا سے کام لیکر ہی قوت جمع کرنا اور ایک سماجی نظام لانا چاہتے ہیں۔ وہ خیال و عمل کی ذاتی آزادی کو بھی نظر انداز کرتے ہیں۔ یہ یقیناً غیر اسلامی ہے اسلام انفرادی ذاتی ملکیت رکھنے اور پراپیگنڈا طور پر تجارت کرنے اور صنعتیں چلانے کے حق کو تسلیم کرتا ہے۔ یہ سب کچھ کہنے سے میرا مقصد یہ بتانا ہے کہ پاکستان اس لئے موجود ہے تاکہ اس کے باشندے اللہ پر ایمان رکھتے ہوئے اور اسلام کے اعلیٰ و ارفع اصولوں پر عمل کرتے ہوئے عوام اور انسانیت کی خدمت کر سکیں۔ میں اقتصادی صورت حال کے متعلق بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں یعنی میں ہم سیاسی طور پر غلام تھے۔ اور ہمارے خیر خلی اور تباہیوں کوٹھنے تھے۔ اور اس وجہ سے ہماری ذہنی شکست خوردہ ہو گئی تھی۔ اب جبکہ ہم آزاد ہو چکے ہیں۔ ہمیں یہ خاندانہ ذہنیت اور شکست خوردگی ترک کر دینی چاہئے۔ صحیح علوم دل سے لیتے ہیں کہ پاکستان کی اقتصادی دنیا درست مستحکم ہے اور جیسے جیسے ہمارے وسائل مستحکم ہوتے رہیں جائیں گے۔ یہ مستحکم تر ہوتی جائے گی۔ نکلنے فضل سے ہم اپنے عارضی مسائل مثلاً غذائی قلت غیر ملکی بائیسٹیج اور بیٹی کے توازن وغیرہ کی مشکلات پر قابو پالیں گے۔ بغیر شک و شبہ کے ہمیں یقین ہالت اور عدم زواہداری کے دوبارہ دکھانا ہوئے۔ میں پاکستان کے گذشتہ چھ سال کے ریکارڈ سے شرمندہ نہیں ہوں۔ ہمارے وزراء اکابر و حضرات کے وہ عوام کو پاکستان کے مصائب اور ترقی کا حال بتائیں کیونکہ ہمیں ہر زمانے کی جمہوریت میں منتخب نمائندوں کو عوام کو صحیح حالات سے باخبر رکھنا چاہئے۔ اس سے ان کا حکومت پر اعتماد بڑھتا ہے اسلام عالمی امن کا دار الحکومت ہے۔ ہمیں امت مسلمہ یعنی درمیان کے لوگ۔ کہا گیا ہے جو احمد اہل رواداری کے علم بردار ہیں۔ ہمیں اپنے شہر لوگ کی نواہ وہ مسلمان ہوں یا غیر مسلم صحافت اور نشر و تہذیب کے تمام مسلمان ایک خاندان پر ایمان رکھتے ہیں ہر نبی رحمتہ للعالمین میں سوس کا مطلب یہ ہے کہ دونوں عالموں میں مسلمانوں پر رحمت



# وزراء اعظم کی کانفرنس کے اجنبیوں کے متعلق ابتدائی سمجھوتہ ہو گیا

اس بات میں قطعی فیصلہ مزید خط و کتابت کے بعد کیا جائے گا  
نئی دہلی ۱۴ مئی۔ حکومت ہندوستان نے اعلان کیا ہے۔ کہ دونوں ملکوں کے وفود میں وزراء اعظم کی کانفرنس کے اجنبیوں کے متعلق سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ ہندوستانی وزارت خارجہ کے ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے۔ کہ ایسٹ انڈیا دوستانہ ماحول میں تیار ہوا ہے۔ پاکستانی وفد جس کی قیادت مسٹر اختر حسین کر رہے ہیں۔

## گورنر جنرل کی تقریر (دقیقہ ۶)

اور صرف مسلمانوں کے لئے نہیں بلکہ ہمارا  
ضارب العالمین یعنی کسانوں کا خدا ہے۔ اور  
صرف وہ مسلمان نہیں ہے۔ ہندو اور  
عہد کے ذریعے دونوں کو مسخر کر لیا ہے۔  
میں تو خدا اور اس کے رسول پر ایمان  
رکھتے ہوئے مذہب کو منفعت اور سیاسی  
مغاد کا ذریعہ نہیں بنانا چاہیے۔ پاکستان کسی  
حاکم کا حصہ بننے کے لئے وجود میں نہیں آیا۔ اور  
نہی وہ کسی غیر ملکی طاقت کے واد یا خوف  
سے کسی ملک میں شامل ہوا ہے۔ میں دونوں سے  
یہ کہہ سکتا ہوں۔ کہ میں الاقوامی معاملات میں  
پاکستان نے ایک مرتبہ بھی کوئی اقدام بڑی  
طاقتوں سے محروم ہو کر نہیں کیا ہے۔ ہماری  
پالیسی یہ رہی ہے کہ ان قوتوں کی آزادی کئے  
میں جو جہد کرتے رہیں۔ جن کی آزادی جاتی ہی  
ہے اس سے میں تم سے کبھی تاج کی پروا نہیں  
کی۔ بین الاقوامی معاملات میں پاکستان کا نشان  
آزادی خیال و تقریر کی حمایت ہے۔ تاکہ انسانی  
ترقی کرے۔ پاکستان سمیتہ کے نئے نقشہ بدوش  
لڑے گا۔ جو آزادی کے خواہاں اور دھڑلے ہوئے  
کے خلاف ہیں۔ اسلام خدا کے سوا کسی سے ڈرنا  
نہیں سکھاتا۔ مشن میں جو کچھ ہوا۔ اس پر  
پاکستان اور عبادت کے لوگ کیسے فخر کر سکتے ہیں  
جس کے دونوں جانب لالچ استقام اور انصافیت  
کے جذبات کے تحت لاپرواہیوں پر جرتین  
اور وحشیانہ مظالم کئے گئے۔ اور تہذیب اور  
انسانیت کی تاریخ میں نفرت اور عدم وادارگی  
کا ریکارڈ قائم کیا گیا۔ اس کی طرح پاکستان  
اور عبادت نے انسانیت کی کوئی خدمت کی ؟  
ہرگز نہیں۔ نفرت اور کشیدگی کے اس بوجھ  
تھے عبادت اور پاکستان نے دفاع پر گردوڑوں  
روپے خرچ کئے۔ جبکہ اسی رقم کو عوام کی خوشحالی  
کے لئے خرچ کیا جاسکتا ہے۔ اس سے  
سرکاری اور ہسپتال تعمیر ہو سکتے تھے۔ ہندو دونوں  
ملکوں کے عوام کے فائدہ کیونہ ہونے کو مستحق  
میں لکھا جاسکتا تھا۔ اب وقت آگیا ہے کہ  
عبادت اور پاکستان دونوں جمید کیسے برصغیر  
اور اپنے دونوں گوشوں۔ دونوں ملکوں میں

# خاص اجازت لینے بغیر ہندو سرزمین میں متعین برطانوی فوجوں

کوارڈر کی مخالفت  
قاہرہ ۱۴ مئی۔ حکومت مصر نے خاص اجازت لینے بغیر ہندو سرزمین کے علاقے میں برطانوی گریزین  
کوارڈر لینے کی مخالفت کر کے مصر کے ریل کے ٹکے کے ذریعے ایسے تاجروں کو جو برطانوی  
گریزین کوارڈر لینے میں سہم دیا ہے۔ کہ وہ اس سفر کیلئے اجازت نامہ حاصل کر لیں انہوں  
نے بتایا کہ برطانوی گریزین کو روکی جانے والی ریل کی منتظر متعین کر دی جائے گی۔ اور ہندو سرزمین  
کے علاقے میں موجود برطانوی فوج ایک سخت  
سے سڑکوں کے ایک فزیکل گاؤں کو غیر محدود ہر گولیاں  
چلیں گی۔ جن سے ایک مصری کسان زخمی ہوا اور  
کچھ جاگیر کو بھی نقصان پہنچا

## دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس

لنڈن ۱۴ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ دولت مشترکہ  
کے وزراء اعظم کی کانفرنس ۳ جون کو لندن  
دو دہرے شروع ہو کر ۹ جون کی صبح تک جاری  
رہے گی۔ کانفرنس میں بین الاقوامی امور  
سے متعلق جو پرامیونٹی مذاکرے ہوں گے  
ان میں صدر لارڈ کے فرانس برطانیہ کے وزیر اعظم  
سر ولسٹن چرچیل اور امریکہ کے ایک ایٹان  
خانہ دار اقتصادی امور پر وزیر راجس کے لئے  
مخصوص ہوگا۔ برطانوی وزیر خزانہ۔ مسٹر  
آر۔ اے۔ بلیر بھی کانفرنس سے خطاب  
کریں گے۔ غالباً وہ ان مذاکرات پر روشنی  
ڈالیں گے۔ جو حال ہی میں دولت مشترکہ  
کے اقتصادی پلان کے متعلق امریکی نمائندوں  
اور ان کے درمیان ہوئے ہیں۔

## جنرل نجیب کا پیغام

قاہرہ ۱۴ مئی۔ وزیر اعظم مصر جنرل نجیب  
نے ماہ صیاح کی آمد پر ایک پیغام میں زبانے ہمام  
کو مبارکباد پیش کی ہے۔ پیغام میں انہوں نے  
کہا ہے۔ مجھے امید ہے کہ مسلم اقوام آئندہ رمضان  
شروع ہونے سے پہلے پہلے صحیح معنوں میں آزادی  
اور حق خود اختیاری سے نوازا جویں گی اور  
ان کی یہ آزادی اسلامی و تاریک شان شان ہوگی

## سیاسی صورت حال کی وضاحت

قاہرہ ۱۴ مئی۔ مصر کے وزیر خارجہ ڈاکٹر  
حمود فوزی نے کل رات کا مینہ کوتاہ ترین سیاسی  
صورت حال سے باخبر کیا۔ انہوں نے ان مذاکرات  
پر بھی روشنی ڈالی جو حال ہی میں مصری لیڈروں  
اور امریکی وزیر خارجہ مسٹر ڈولنگ کے درمیان ہوئے  
تھے۔

## خان عبدالقیوم خان انکلتان جائینگے

کراچی ۱۴ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر  
صنعت و زراعت خان عبدالقیوم خان ملکہ  
ایلزبتھ دوم کی رسم تاج پوشی میں شرکت کرنے  
کیلئے ۲۹ مئی کو لنڈن روانہ ہو رہے ہیں۔  
خان عبدالقیوم خان لنڈن سکول آف اکنامکس  
کے فارغ التحصیل ہیں۔ وہ فریاً ۳۵ یا ۳۶ سال  
کے بعد پیل مرتبہ انکلتان جائیں گے۔

## مسئلہ مسلم لیگ پارٹی کی لیڈرشپ کے

بین امیڈ وار  
کراچی ۱۴ مئی۔ مسئلہ مسلم لیگ کے  
منتخب شدہ ممبران کی ایک ٹیبل اعلیٰ سمیٹ  
کو کراچی میں منعقد ہونے کی ایک پارٹیزٹی پارٹی  
کے لیڈر کا انتخاب کیا جائے گا اس ضمن کیلئے  
تین اشخاص کا نام لیا جارہا ہے۔ میر غلام علی ایڈ  
پیر زادہ عبدالستار اور میر علی محمد سادی۔  
پن من ہجوم۔ ۱۴ مئی کو ریل میں تھیلے کی بات چیت  
کرتے ہوئے کونسلٹ و فنانس منیجریوں کو داپھی  
کے سلسلے میں اقوام متحدہ کی پیش کردہ تجاویز مسترد  
کر دی گئیں۔

## مختار ذولتانی لوپ زواہر ہو گئے

کراچی ۱۴ مئی۔ پنجاب کے سابق وزیر اعلیٰ  
میان مختار محمد خان دولتا نے کل شام بحری  
جہاز کے ذریعہ لوپ روانہ ہو گئے۔ آپ کے ہمراہ  
بیک الماس دولتا نے بھی نظیں تاپ وائل تین ماہ  
قیام کریں گے۔

## رمضان المبارک کا پندرہ نظر آگیا

کراچی ۱۴ مئی۔ آج کراچی لاہور۔ اور پشاور  
میں رمضان المبارک کا چاند نظر آگیا۔ راولپنڈی  
میں باطل ہونے کی وجہ سے چاند نظر نہ آسکا۔  
گورنر جنرل کراچی پہنچ گئے  
کراچی ۱۴ مئی۔ گورنر جنرل مسٹر غلام محمد  
صوبہ سرحد کے یاروڑہ دورہ کے بعد آج  
صبح کراچی واپس پہنچ گئے۔